

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papír-
árugyár részvénytársaság
Főter 38. szám alatt,
hova ugy a lap szellemi részét illető
közlemények, mint az előfi-
zetések és hirdetések bér-
mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Uj kormány Romániában.

Egész Magyarország a legmelegebb rokonszenvvel üdvözlöi Carp Péter miniszteriumát, mely jövőre kijelöli Romániának a további nemzeti fejlődés útjait s hivatva lesz ez utakon vezetni Romániát. Nem akarunk itéletet mondani a felől, vajjon az az idő, mely Carp utolsó lemondásától a miniszterelnökség mostani átvételéig elmult, a kultúra tekintetében haladást jelent-e, vagy — szünetet, jól lehet szinte kihívja az itéletet az a csodálatos jelenség, hogy a junimisták által a kormányutódoknak gazdaságilag oly meglehetősen konszolidált állapotban átadott Romániát már egyetlen esztendői rossz termés oly keményen megviselte. Souverain örendelkezési jogunk legszigorubb megóvásában ugyanis elvből nem avatkozunk más állam viszonyaiiba, nem még ama hajlandóságunkra való hivatkozás mellett sem, melyet Románia iránt érzünk már azért is, mert szeretett királyunk a legszívelesebb baráti viszonyban van a román uralkodóházzal és Románia, ami a nemzetközi politikát illeti, teljesen csatlakozott monarchiánkhoz. A magyarok rokonszenve Carp Péter miniszteriuma iránt azokból a meggyőző próbákból fakad, melyeket ez az államférfiu nyilvános működésének minden változata alatt magas tehetségéről, széleskörű tudásáról és politikai elfogulatlanságáról adott; de fakad főleg abból a kifogástalan lojalitásból, melyet a román ligával, az állítólagos „kultur“-ligával szemben tanusított, amely lojalitás megóvta őt attól, hogy sógorához és liberális hivatali elődéhez hasonlóan, ha csak ideiglenesen is, ama liga veszekedő prokuristájává alacsonyítsa le magát. A liga vezérei, kik közül sokan a félrevezetett nemzeti ambíció árusításának köszönik csak befolyásukat és drága életüket csak a befolyt adományok elnemszámolásából tartják fenn, ezek a vezérek rendeztek, természetesen csak elméletben, a legelvetemedettebb merényleteket Magyarország állami integritása ellen, és zsoldosokat béreltek az európai nemzetközi sajtóban, kiknek az volt a kötelességük, hogy Magyarországot a nemzetiségeivel, főképpen azonban a román nemzetiséggel való önkényes, igazságtalan bánás miatt megindító gyász-énekekben megrágalmaz-

zák. Carp Péter ennek a szemérmetlen üzelemnek soha nem nyújtotta a legcsekélyebb kedvezést sem, helyes méltatásában a nagy értéknek, mely Romániára nézve a szomszéd monarchiához való zavartalan vonatkozásokban van.

Éppen azért üdvözlöjük most annál szivesebben a Carp-miniszteriumot, mert e liga magyarországi ágenseinek és szenzálnak jó hosszú időre hiányzik minden kilátásuk külföldről eredő megbízásra és mert e megbízás elmaradásával ama zavarodás, melyet szűkebb honfitársaik inséges fejében még előidézni képesek, kell hogy gyors véget érjen. Annál gyorsabban és annál biztosabban fognak aztán a magyarországi románok arra a reájuk nézve egyedül üdvös utra lépni, mely elvezeti őket oda, hogy megszabadulva a bünös csabitgatásoktól és fantazmagoriáktól, beusöleg csatlakoznak a magyar állameszméhez és anélkül, hogy azokra a neveléségek közsza hírekre hallgatnának, melyek azt akarják velük elhitetni, hogy velük külön paktum lehetséges, — feltétlenül belépnek Magyarország parlamentjébe.

Akkor, de csakis akkor, abban a nem csalóka reményben élhetnek, hogy Széll Kálmán, aki jelmondatát a jog, törvény és igazságról az állam minden polgára számára hirdette, az ő panaszaikat is meghallgatja s amennyiben jogosak és alaposak, megszerzi nekik az igazságos segítséget.

A polgármesterválasztás és a „Magyar Szó“.

A budapesti „Magyar Szó“ két cikkben is foglalkozik a nagyenyedi polgármesterválasztás esélyeivel és — bizonyára nagyenyedi levelezőjének rosszindulatú információi alapján — oly módon, melynek nyilvánvaló célzata, a felekezeti kérdés felvetésével, polgártársaink békés együttélését megbolygatni. A „Magyar Szó“ első cikkére megadtuk a méltó választ mi lapunk mult számának vezércikkében, és megmondja megfelelő és helyes módon nagytiszteletű Jancsó Sándor ev. ref. lelkész ur a „Magyar Szó“-hoz in-

tézett nyílt levelében, melyet a Magyar Szó szerkesztősége nem a polgármesterválasztásról szóló második cikkével kapcsolatosan, hanem a lapnak „A közönség köréből“ című rovatában, kevésbé feltűnő helyen közöl.

Az alábbiakban egész terjedelmében közöljük nagytiszteletű Jancsó Sándor ev. ref. lelkész ur levelét; e helyen még csak azt jegyezzük meg, hogy a Magyar Szó levelezője helytelenül jár el akkor, midőn ő maga erőszakosan és tendenciózusan felekezeti harcra akar a polgármesterválasztásból csinálni, mely ohajával ő maga bizonyára egyedül, izoláltan áll összes helybeli protestáns hitsorsosai között. Nagytiszteletű Jancsó Sándor ev. ref. lelkész ur nyilatkozata így szól:

A „Magyar Szó“ 145-ik számában e hó 18-án városunk polgármesterválasztási mozgalmaira vonatkozólag egy rövid közlemény jelent meg, amely a lehető legkínosabban érintette társadalmunk minden körét, s amely igen alkalmas arra, hogy azt a társadalmi békés együttélést s azt az ösidóktól fogva páratlanul mondható felekezeti türelmet, sőt mondhatnám szeretetet, mely városunk közönségét és vallásfelekezeteit oly szépen jellemezte, — megbontsa, kihűtse, vagy a legjobb esetben öszinteségihánytal gyanúsítsa.

Engedje meg a mélyen tisztelt Szerkesztő ur a leg-rövidebben és a leghatározottabb szavakban kijelentem, hogy a kérdéses közlemény tartalma minden valódi alapot nélkülöz s hogy az, aki irta, az egyáltalán nem viseli szívében városunk békéjének, társadalmi és felekezeti javának ügyét. — A régi időkben, tudomásom szerint, háromévenként voltak a városnak u. n. „főhadnagyai“ választva, még pedig református, katolikus és lutheránus férfiakból felváltva. Ujabb időben nem nézték az arra hivatott tényezők soha a választandó polgármesternek vallását, hanem csak az igazi rátermettségét; azt, hogy a város ügyeit képes legyen ugy vezetni, hogy az a vezetése ugy a városnak, mint a város polgárságának üdvös, felvirágoztató és boldogító legyen.

Legyen meggyőződve t. Szerkesztő ur, hogy a mostani választásnál is egyedül és kizárólag ezt a szempontot fogjuk szem előtt tartani. A szabad meggyőződésüket

TÁRCZA.

Párisi levél.

— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

1900. jul. 15.

A grand nation nagy fényvel ünnepeite meg július 14-én a szabadság emlékünnepeit. Ez a nap tulajdonképpen a Bastille lerombolásának emléke, de magában foglalja az 1830. forradalom hagyományait is. Egybefoglalja a kettőt a Bastille-téren emelt 35 mt. magas bronzoszlop is, mely az utóbbi forradalom 1200 vértanújának nevét és emlékét örökíti meg. („A la gloire citoyens francais“ stb.)

Az ünneplés az idén, a kiállítás esztendejében, mikor az idegenek százezrei kíváncsi szemmel nézik és mérlegelik az arányokat, szokatlan nagy méreteket öltött. Páris városa 300 ezer frankot szavazott meg a díszítésekre és világításra, amelyben magánosok is, különösen kereskedő házak, előkelő részt vettek. A felső tízezer nincs most a városban; valamely tengeri fürdőn vagy a vidéken éli át a tropikus hőség ezen napjait; de különben is ebben a demokraczia metropolisában távollétük nem tűnik fel; a vezető szerep magáé a polgári társadalomé.

Az ünnep már 13-án este kezdődött a kiállításban. Középpontját az a tér tette, mely körülbelül két kilométer hosszúságban nyulik a Trocadero-tól a chateau d'eau-ig (vizpalotáig). Ehhez a tündéri szépségben ra-

gyogó, nagy arányaival és művészi benyomásaival minden képzeltet felülmuló térhez hasonló nem tud a világ egyebütt felmutatni. Kilencz óraker felgyulik mintegy varázsütésre az a temérdek apró villamos és gázlámpa, mely megolvashatatlan mennyiségben lepi el az épületek homlokzatát, tornyait és ékességeit. Ragyogó fény árasztja el a vizkastély szökőkútjait, melyek a villamos világítás színváltozatai közt szivárvány-színekben pompáznak. Az óriási épület falai hófehérek; tornyocskái, melyeken művészi szobrok csoportjai hirdetik világgá a francia gloire-t, aranyozva vannak; az épület két szárnyának tágas erkélyén himnuszot fúnak a zenekarok; a tér közepén az új világ egyik csudája, az Eiffel-torony, fellegek közé nyuló tornyának tetejéről vakító reflektor-fényözönt szór a főhomlokzat tetején levő óriási csillagra és a büszke dicsőséget, az emberi szellem dicsőségét ünneplő szép nőalakra. A tér zsufolásig tele van emberrel; számuk csak ezen a téren százezerre megy. A kastély mögöl épen felemelkedik a holdvilág; bánulva néz az ő fényt megszegyenyítő ragyogásra. Mindenki áhitattal nézi ezt a látványt; csendben van a zajos francia, mintha attól tartana, hogy a profán élet zajától ellilann ez a képzelet meseiből vett álomkép.

És ez így van az egész kiállításon, sőt szerte a városon mindenfelé.

Másnap este a kivilágítás középpontja a Place de la Concorde volt. A Louvre mellett állva újabb feledhetetlen jelenet fejlődik ki előttünk. Szemben a Palais

des Deputes hatalmas görög homlokzatával, oldalt jobbra a kiállítás óriási diszkapuja, balra a Tuillieriák kertje, a tér közepén az Egyiptomból ide szállított 30 mt. magas, hieroglifákkal ékesített obeliszk, mögöttünk a rue Royal végén a Madelaine templom klasszikus homlokzata s mindez tele sugárözönnel. A boulevard-ok milliónyi apró lobogóval, villam-lámpákkal megrakott virágfüzékkel vannak díszítve. De mindezeknél sokkal érdekesebb az a nagy tömeg, mely az egész városból a boulevard-okra tódul elképzeltetlen mennyiségben. Mert itt a nemzeti ünnep középpontját nem a hadsereg felvonulása teszi, mely a Long-champson folyt le a rendes katonai formák között; sem az Elysée-ben történt diplomáciai ünnepek. Lelkes szónoklatok, hazafias dalok és éljenzaj sincsenek. Még a Marseille-t sem hallottam sehöl. Hanem van olyan utcai népelet, melynek mását csak a velencei karneválok korában lehet feltalálni.

Nemcsak a belső városrészek, hanem a Mont-Martre érdekes lakossága is özlök az utcákon. A kávéházak és étkezők minden utcai asztala és széke el van foglalva. S kitáru előttünk a boulevard-élet ezer változatossága. Itt egy-két gamin tréfas utcai színjátékot rögtönöz; ott egy bérkocsis feláll a kocsijába és kuplékat énekel; amott egy-két erőművész mutogatja produkcióit; iskolás gyermekek serege rakétákat pattogat; ifjak és leányok összeverődött csoportja körülcézott lejtve énekel a meggyújtott görögtűz körül; 160 zenekar huzza és fujja a tánczosok nóit mindenfelé;

Csak nőket érdekelhet e szenzációs felfedezés!

2-20 3154

„AFRODITIN“

mellszépítő, a háremhölgyek csodáhatásu laurus-irja, mely visszavarázsolja a női kebel elveszett ifjúi üdeségét, ruganyos teltségét. A testbőrt bársony-lágyágúvá és selyemfényűvé varázsolja. Ezen csodáhatásu ír gyógynövényekből készült, tehát semmifele ártalmas anyagot nem tartalmaz. Egy tégely ára használati utasítással 4 korona. **Törvényesen védve.** A pénz beküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratoriumában: Budapest VII., Mexikói ut 88. sz.

nyíltan és férfiasan követő polgárok véleményei eltérhetnek egymástól; meggyőződésünknek igyekezhünk párthíveket szerezni kölcsönösen: de felekezeti szempont ezen fontos közügyi kérdésbe se innen, se túlrol nem elegyítették és nem elegyítették, mert sokkal jobban szeretjük városunk áldásos békejét és sokkal inkább ohajtjuk közügyeink felvirágzását, mintsem megfontolatlanul és el nem ítélhető módon felekezeti kérdéssé fajtanók a mindnyájunk közös ügyét.

Itt más tekintetben se volt soha felekezeti villongás, annál kevésbé lesz ennél a kérdésnél. Amíg köztünk a felekezetek jó békességben élhetnek, addig sohasem engedjük meg, hogy a viszály átkozott csirája közéletünk mezején rosszindulatulag felekezetieskedés címén elhíntessék. Vallását és egyéni karakterét mindenkinek tiszteltetben tartjuk és választani fogjuk azt, aki arra a legméltóbb és legalkalmasabb.

Azért tehát: „de strigis quae non sunt, nulla fiat mentio.”

Ezen szükséges nyilatkozatnak szíves kiadását, illetve b. lapjában közlést kérve, vagyok a t. Szerkesztő úrnak

Nagy-Enyeden, július 19-én

hazafias üdvözléssel

Janos Sándor

ev. ref. lelkész, theol. tanár.

Vidék.

Trencsén-Tepliez, 1900. júl. 22.

Hazánk északnyugati felvidékének egyik gyöngyéről küldöm üdvözlétemet a mélyen tisztelt olvasóknak. Trencsén-Tepliez ábrázoló képes levelező-lap helyett teleírom a levélpapírost.

A Vág völgy baloldalán, közel Trencsénhez, erdős hegyek közt emelkednek szebbnél szebb épületek, Trencsén-Tepliez-gyógyfürdő épületei. Oly hívogató oly csábító e kis község környéke, mint maga a Vág völgy, hogy az utazó akarva, nem akarva meg-megáll, pihenőt tart, mohón szívja a jó levegőt, csodálja a regényes vidéket. A fürdő gyógyító vizet Európa minden országából jönnek élvezni. Ha elvegyül az ember a tömérdek ember közé, azt hiszi, bábeli zavar állott be, annyi nyelven hall beszél. A község lakói tótok, de hazafias, magyar tótok. Iskolája, mely a község által kilenczven-ezer koronán volt a folyó évben emelve, állami. Ovónője s négy tanítója fáradozik a tót gyermekek hazafias nevelésén. Maga a község szép, rendezett utcákkal, terekkel bír; a házak tiszták, egészségesek, tetszetősek, és egy része palotának beillő. Egyik nevezetes épülete a „Sanatorium”, melyben szegény betegek vagy teljesen ingyen lakást és étkezést, vagy nagyon csekély összegért ugyanazt nyerhetik. Ez iránti folyamodók közt elsőbbséggel bírnak a hazai tanítók, tanárok és papok. Egyébiránt a lakásoknak nincsenek itt szükségük. És, csodálatos, míg ezelőtt 25—30 évvel elegendő volt 100—180 szoba, most el van foglalva a

itt egy lampionos bicikli rohan, ott egy vak koldus hegedül; itt egy jókedvű lányokból s fiatal emberekből alakult jelmez csapat cziporáz és énekel. És mindenki tele van jó kedvvel, örömmel és boldogsággal. Minden népékezesnek megvan a maga hálás publikuma; kéregetőt sem engednek el alamizna nélkül. Sehoh egy durva szó, sehoh sincs nyers visszautasítás. Élcel és kaczag mindenki; s a tréféért senki sem haragszik. Ha egy idegen a tréfát meg nem érti, vagy nyersen szól a hozzáfutóhoz, a gamin-csoport körülveszi és gunyhahotával üldözi. Az utca közepe épp úgy tele van jókedvű közönséggel, mint a széles gyalogjárók. A kocsi két oldalán kocsisor halad végtelen egymásutánban; lassan megy előre, nehogy kár történjen az ünnepi közönségben. Rendőrt alig itt-ott látni egyetlenegy. De nincs is szükség rá. A nagy tömeg türelmes és reudben tartja önmagát. Ha nagy sokaság szorul össze valamely utca-torkolatnál; megállnak és tréfálnak addig, míg tér nyílik a haladásra. A könyöközést és oldaldőzéseket nem ismerik. Mikor a kivilágítás végén az óriási közönség szerte-oszlott a kiállítás főteréről; egy rész a szajnai hajó-állomáshoz özőlött. Itt rögtön kordont vontak s négyes sorokban haladtak előre lassan az állomásig. Az egész hajóra szálló közönség elszállítása két órába került; ez idő alatt a hosszú ember-sor szépen, türelmesen várta a sorrendet; s ha valaki ezt a rendet előretolással megbontotta, rögtön felhangzott ezer meg ezer ajakról: a la queue! a la bas! (hátra! le vele!) S a megabczugolt stréber szépen visszahúzódott és jó képet vágott, maga is kaczagott a kintünetéshez.

Legelőkelőbb a népelet a Place de la République és a Place de la Bastille téreken. Körhinták, czéllövészek, zenekarok és táncosok sokadalmára mosolyog le az apró lámpák tündéri fényessége. Ezt a két teret dél-

fürdő-igazgatóság — inkább kevesebbet mondok — egyezerketszáz szobája s az odaváló lakosok négyezerre is annyi szobája. A község tehát évről-évre emelkedőben van. Az igazgatóság nem kímélve pénzt, fáradságot, mindent megtesz, hogy díszesebb és díszesebb legyen e fürdő, hogy kényelmesebb tegye a vendégeknek itteni tartózkodását. A park terjedelmes s gyönyörűen rendezett. Színháza jó erővel rendelkezik. Zenéje jó; de szívesebben láttam volna ott valamely magyar cigány-zenét, mely szívhez nyomul minden dallamával, mint ezt a sok recsegő trombita német operarészleteit és cseh néphymnusait. De sokan is emlegetik a nagyszombati Beznák cigánybandáját, mely a mult esztendőben szórakoztatta itt a vendégeket. Most — mint hallom — Párisban van s ott szerez dícsőséget a magyar zenének. A község felett emelkedik „Klepac”, szerpentin-uttal körülövezett magas hegy, amelyről messzi vidékre, több megyébe is elláthatni.

Bizony-bizony e kies vidék gyöngye hazánknak; Isten kalapja mellé tűzött bokrétnak egyik szép virága, nefelejtse. A betegek itt enyhülést, egészséget nyernek; az egészségesek kedves, felejthetetlen szórakozást találnak.

Ide, ide jertek hazám hölgyei; ide siessetek hazámfiai és ne a külföld fürdőibe, mert ott csak hamisított gyöngyre akadtok.

De ime! a fürdő képét akartam lerajzolni s én már is félbehagytam. De hiszen látom, hogy írni szerető ember legyen az, ki e vig élet közepette bezárkózik a szobába s üljön 2—3 óra hosszat az íróasztalánál! Nekem nincs hozzá kedvem; inkább megint máskor. Még ez is sok volt; mert hisz itteni egy heti tartózkodásom alatt másnak még befűt sem irtam le.

Ertül Vendli,

alvinczborberekli isk. igazg.-tanító.

Zilahy-est.

Zilahy Gyula, a budapesti nemzeti színház kitanú komikusa és elsőrendű művésze, kedden, e hó 31-én, a Bethlen-főtanoda nagy tornacsarnokában estélyt rendez, melyre már most felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

Zilahy Gyula a magyar színművészet egyik elsőrangú képviselője, a budapesti Nemzeti Színházuk igen tevékeny és a fővárosi közönség által dédelgetett tagja, kinek alakításait mindig örömmel élvezi a budapesti közönség és ha neve a színlapon szerepel, a Nemzeti Színház nézőtere is mindig megtelik. Művészi alakításai közül például Bilitzky hercege a „Dolovai Nábob Leányá”-ban, vagy Szalóky Peter-e a „Himfy dalai”-ban utólrhetetlenek. De nemcsak a főváros műértő nagy közönsége élvezheti Zilahy kitanú alakításait, hanem az egész ország magyar közönsége, mert Zilahy, ha csak ideje engedi, szívesen enged a meghívásoknak és rendszeren minden évben az ország nagyobb színpadain vendégszerepel, ha pedig hozzáálló vidéki színtársulat nem áll rendelkezésre, ő maga ren-

után 5 óra tájt maga az elnök is nagy kísérettel és testőrséggel együtt meglátogatta.

A Place de la Concorde-on láttam egy kis türelmetlenséget. Egy légszesz-lámpából magasra lobbant fel a láng; a cső megrepedt és a gáz feltarthatatlanul tudat kifelé. Mind próbálták betömni, elfojtani; de lehetetlen volt. Tűzoltók jöttek teljes felszereléssel; nekik sem sikerült. A tömeg körülállta, biztatta, tréfálta a fura-dozókat; s velük együtt kaczagott egy-egy vállalkozás nem sikerültén. Mikor azonban a láng egyre magasabba csapott fel, s a fojtásra hozott zsákdarabok lángolva hullottak vissza a körülállók fejére: megmozdultak egy pillanatra annak az oroszlanak a karmai, mely egyszerűen már megrázta sörényét türelmetlenségében, indulatos haragjában, s földingást csinált a lába büszke dobantásával.

A reggeli órákig hallatszottak az ünneplés hangjai. Olyan volt ez, mint a római Saturnaliák. Minden meg volt engedve; csak a gonosz tett nem. És haragudni semmiéért sem volt szabad. Tréfáltak, egymás karjába kapaszkodtak olyanok, akik különben sohse látták egymást. A Sorbonne ifju és leány növendekai kollegiális szeretettel simultak egymáshoz. Ennek az óriási városnak a népe, apraja-nagyja, találkát adott az utcákon és köztereken, hogy az emberi aranykornak kedves, vidám és feledhetetlen képével gyönyörködtesse önmagát s a szerencsés idegent.

Reggelre az utcák elneptelenednek; csak a széleken hallatszik a már fekevesztett mámoros zaj az apró mulatókban. Lassankint elcsendesül minden. A vezeték vize lemosza az utcáról az ünneplés porát; s a szép emléken kívül nem marad egyéb, mint a mámor fáradtsága, kimerültsége.

L. I.

dez estélyeket és szerepeiből alakított műsorával ragyogtatja művészetét. Így ohajtja ezt kedden, e hó 31-én, Nagy-Enyeden is megcselekedni és városunk nagy közönsége bizonyára egy igen élvezetes estét szerez magának, ha Zilahy művészetét megtekinti és meghallgatja. Az estélyt Zilahy Gyula kaczagó-estélynek nevezi és bizonyára az is lesz ez est, mert Zilahy nagyon is tudja érvényesíteni komikai erejét és közönséget állandóan jó kedvben tartani és jó kedvre felvillanyozni. Az estély műsora a következő:

1. Hát mi is az élet?... (La Vie.) Id. Coquelin kedvenc monológja. Francziából fordította Gabányi.

2. Egy modern vigjáték. Személyek: Egy színész. Egy ur. Szolga. Egy szerelmes pár. 1-ső, 2-ik, 3-ik ur a közönségből. A férj. A nő. Az udvarló. A nagybácsi. 1-ső, 2-ik, 3-ik újságíró.

3. Egy tolvaj. Magánjelenet egy bál után.

4. Szombat este. (Egy bányász szerencsétlensége.) Irta: Gabányi.

5. A föld és népei. Cultur-historico-geographico-humoristikus előadás. Dr. Shulphurikus nyomán írta: Gabányi és Zilahy.

6. A fürdőorvos. Irta: Rákosi Viktor. (Sipulusz.)

7. A komikus. Irta: Kúthy Emil. Személyek: Zsül, színész, Zilahy.

Jegyek ez estélyre már most előjegyezhetők: Papp János ur gyógyszerárában és a Könyvnyomda és Papírárugyár Részvénytársaság főtéri irodájában.

Vegyes hírek.

— **Kinevezés.** A földművelésügyi m. kir. miniszter Balogh Ödön okl. gazdász birtokost a fogarasi állami ménes birtokhoz gazdasági intézővé nevezte ki. Gratulálunk.

— **Katonai gyakorlatok Nagy-Enyeden.** Kedden délután 1 órakor harsogó zeneszóval vonult be városunkba a Gyulafehérvárt állomásozó 82-ik gyalogezred Grünzweig Arthur von Eichenziel ezredes személyes vezetésével. A délután folyamán külön katonai vonatok Székely-Udvarhelyről és Szászvárosról hoztak katonákat és a mai napon 1800 katona és 150 tiszt állomásozik városunkban. Az itt összpontosított katonaság Nagy-Enyeden és környékén tart katonai gyakorlatokat és augusztus hó 12-ig marad városunkban.

— **Halálozás.** Id. onodi Weress Kálmán felenyedi ev. ref. lelkész e hó 23-án rövid, de súlyos szenvedés után meghalt. Temetése e hó 25-én délután 4 órakor volt, melyen a gyászszertartást Sándor János esperes, Szilágyi Farkas és Jancsó Sándor nagyenyedi ev. ref. lelkészek végezték. Az elhunyt tehetséges lelképásztort sokan kísérték ki utolsó útjára. Nyugodjék csendesen.

— **Az ág. hitvallású evangélikusok** vasárnapi istentisztelete a várbeli ev. ref. templom renoválásának ideje alatt délelőtt 9—10 óráig lesz s délelőtti 9 órakor leendő harangozás fogja jelezni; a reformátusok istentisztelete pedig — amint mult számunkban már említettük — külön harangszóra a lutheránus templomban, a rendes időben, d. e. 10 órától kezdődőleg fog megtartani.

— **Városi ügyek.** Nagy-Enyed város képviselőinek több tagja már f. hó 14-én tartott értekezlet alkalmával kifejezte azon nézetét, hogy a küszöbön álló polgármesterválasztással kapcsolatosan a város polgármesterének és a város tisztviselőikara illetményeinek rendezését és a város nyugdíjszabályzatának megfelelő módosítását keresztül kellene vinni; e czéllal megfelelő számú képviselő aláírásával rendkívüli képviselői gyűlés megtartását kérelmezték, mely megvíválva a város vagyoni helyzetét, elvi szempontból fejjeze ki nézetét, hogy annak megfelelően a költségvetés tárgyalása alkalmával érdemileg is határozni lehessen.

— **Ösztöndíjjal Párisba.** A kolozsvári iparkamara pár hét előtt, lapunkban is közzétett pályázatot hirdetett iparosok részére a párisi kiállítás megtekintésére a kereskedelmi miniszter által rendelkezésre bocsátott ösztöndíjakra. A kevés ösztöndíj közül a temérdek pályázó sorából egy 400 koronást Selmecki István helyi fiatal és jó nevű kádármester is megnyert. Örülünk, hogy az ösztöndíjas iparosok között városunk is képviselve lesz egyik törekvő, derék tagjával.

— **Az adózó közönség figyelmébe.** Értesítjük az adózó közönséget, hogy a folyó évre megállapított tőke-kamat- és járadék-adó, valamint a hadmentességi díj kivetési lajstromok Nagy-Enyed város adóhivatalánál folyó hó 26-tól augusztus hó 3-ig közszemlére ki vannak téve; azok az érdekelt felek által a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

— **Árlejtési hirdetmény.** A vezetésem alatti kir. törvényszék és a felügyeletem alatti abrubbányai, ba-

lászfalvi, gyulafehérvári, marosújvári és nagyenyedi kir. járásbírók, valamint a helyi kir. ügyészség hivatalos helyiségei s annak felügyelete alatt álló központi, ugyisint az előbb megnevezett s a vizaknai kir. járásbírók foglalkozási helyeinek átvezetése a jövő 1901. évben szükséges tűzifa szállításának biztosítása céljából folyó év augusztus 8-ik napjának d. e. 9 órákor az elnöki irodában szóbeli árlejtés fog tartatni, mely napra az érdeklődőket azon figyelmeztetéssel hívom meg, hogy az árlejtés megkezdésekor 100 korona bántpénz letendő. Az árlejtési feltételek az elnöki irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Gyulafehérvárt, 1900. évi július hó 17-én. A kir. törvényszék elnöke.

Árlejtési hirdetmény. A vezetésem alatti gyulafehérvári kir. törvényszék, ugyisint a felügyelet alatt abrubbányai, balázsfalvi gyulafehérvári, marosújvári, nagyenyedi és vizaknai kir. járásbírók, és esetleg a helyi kir. ügyészség részére az 1901. évben szükséges könyvkötői munkák biztosítása céljából árlejtést hirdetek s annak határidejéül folyó év augusztus hó 8-ik napjának d. e. 10 óráját tűzöm ki, mely napra az érdeklődőket azzal a figyelmeztetéssel hívom meg, hogy az árlejtés megkezdésekor 30 korona bántpénz letendő. Az árlejtési feltételek a hivatalos órák alatt elnöki irodában megtekinthetők. Gyulafehérvárt, 1900. évi július hó 20. A kir. törvényszék elnöke.

A kirgiz udvariassága. A kirgizek Oroszország legműveltebb népei közé tartoznak és még ma is óségi szokásaik szerint élnek. Előkelőségeiket, hogy jobb modort sajátítsanak el, magas állású orosz hivatalnokok ebédre szokták magukhoz meghívni és a fűvadászokkal mindig nagyon figyelmesen bántanak. Irszin nevű kirgiz khán egy ízben az orenburgi kormányzó hívtá meg ebédre. A kirgizzel szemben az asztalnál egy nagyon csinos asszony, egy orosz ezredes felesége ült. A kirgiz mindig a szép asszonyt nézte és minthogy a kirgizek a nőket vásárolni szokták, végre önkénytelenül felkiáltott: „Szívesen adnék ezért az asszonyért akár ezer juhot.” A társaság jót nevetett ezen a naiv udvariasságon és a kormányzó, hogy megtréfálja a kirgizt, így szólt a saját feleségére mutatva: „Hát ezért mennyt adnál?” „Oh uram — felelt Irszin — ne is kérdezd. Anyi juha a föld kerekén senkinek sincs.”

A legnagyobb agyar. A világ legnagyobb elefántcsont-agyarát mostanában lelte fel két aranykereső a Jukon tájékán. A becses lelet egy óskori mamuth jól konzervált hatalmas agyara, s hossza közel tizenhárom láb, míg az eddig legnagyobbnak tartott szentpétervári mamuth-csontváz agyara csak kilencz láb, a csikagőgő pedig kilencz láb és nyolcz hüvelyk. Az agyaraknak csak a hegye látszott ki és a két aranykereső az első pillanatban nem is sejtette, milyen kincsre akadt ott. Óriási munkával kiásták a két óriási agyart, amelynek kerülete a gyökér táján 22 és fel hüvelyknyi volt. A két agyar mindegyike két méterháza sulyu.

A népvándorlás kora. Irta: Dr. Borovszky Samu. A „Nagy Képes Világtörténet” IV. kötete. — Franklin-Révai. 1900. Ára diszkótésben 8 frt. A népvándorlás korát fedő homály még mindig nincs egészen felderítve. Pedig nagyon fontos ez a kor, fontosabb, mint általában gondolni szokták. Egyenes szál köti a renaissance-hoz, mindahhoz, ami becses és hasznos csak volt a XV. század e nagy ujjaéledésben. Erről a szép és érdekes, mesés és komoly, homályos és fényes korszakról szóló jeles művel ajándékozta meg a magyar közönséget dr. Borovszky Samu, a jönevű történész és kiváló stílusza, kit a népvándorlás korára vonatkozó régebbi buvárlataiért a magyar tudományos Akadémia is tagjai sorába választott. Most nemcsak tudományának, hanem művészeti érzékének is jelét adta, mikor e komoly, tudós munkát oly szépen írta meg, hogy olvasása valóban élvezet. A jeles új munka áttekinthetően és eredeti felosztásban adja e kor népeinek történetét, különös sulyt helyezvén a hazánk földjén megfordult nemzetekre, kiváltképpen az itt letelepedett rómaiak, hunnok, avarok, szlávokra. A terjedelmes kötet végén világhírű orientálistánk, Goldziher Ignác foglalja össze egy jeles kis essayban az Iszlám adatait és történetét. A nagybecsű könyv terjedelmre is, az illusztrációk számára is fölülmúlja a Nagy Képes Világtörténet eddig megjelent köteteit. A szövegekkel kivül vagy 100 nagy külön melléklet szaporítja a roppant gazdag illusztráció-tartalmat, s azonfelül tizenkét gyönyörű színes kép, melyek a legnevezetesebb mecsetek, byzanci mozaikok, kodexek és miniature-ok legszebbjeit mutatják be hű képen. A képeknel is különösen meg kell említenünk az erős magyar szempontot. Sok magyar tárgy, magyar vonatkozású magyar kép van itt összehalmozva, ami igen nehéz munka lehetett, hisz alig vannak e korból em-

lékeink, s ami van, nagyon szét van szórva. Itt pedig találjuk római és népvándorláskori emlékeinket, a szép csaváros fibulákat, kettőt színes, remek képen; a Lehel kurtjét és a pécsi ókeresztény sarkamra falfestményét. A kötet a „Nagy Képes Világtörténet” IV. kötete. Az egész munka 12 kötetre van tervezve, így a most megjelent kötettel egyharmada már a közönség kezében van. A nagy munkát megrendelhetni a kiadónál (Révai Testvérek Irod. Intézet Budapest, VIII., Üllői-ut 18.) s bármely hazai könyvkereskedésben, részletfizetésre is. Egy kötet ára diszkótésben 8 frt.

Közgazdaság.

Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

Luczerna kereslete a belfogyasztás részéről, ha nem is túlságosan, de az idősakhoz mérten mégis elég élénk volt. Olasz származású magból néhány kisebb tétel elkelt. Vörös lóhere. 1899. évi termésű bel-földi magból két kisebb tétel 56—60 frtjával vettek meg. Az Amerikából beérkezett tudósítások továbbat is kedvezőtlen híreket hoznak az új termésről, az árak folyton emelkednek. Biborhere. Új termésű magot a termelőhelyeken 28—30 frtjával vettek, olyan mag, melyet eső nem vert, magasabb áron is elkelt; élénk forgalom mellett a hangulat allandóan szilárd. Tarló répa mag iránt bár csökkent kérés az érdeklődés, külföldön azonban mégis rendkívül szilárd a hangulat. A beköszöntő élénkebb forgalommal szemben a termelő gazdára nézve igen fontos, hogy a piac helyzetéről, termése jobb értékesíthetése céljából, folyton tájékozva legyen. Mauthner Ödön magkereskedő, teljesen költségmentesen sürgönyileg vagy levélben minden gazdát, ki hozzá fordul, kimerítően tájékoztat az összes magfélék napi áráról.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvény társaság könyvnyomdájában.

Selyem menyasszonyi ruha

10 frt 50 krtól feljebb — 14 méter! postabér- és vámmentesen szállítva! Minták posta fordultával küldetnek; nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem” 45 krtól 14 frt 65 krtig méterenkint. **Henneberg G.**, selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) **Zürichben.** (5)

Sz. 3251—900.

bánya.

Hirdetmény.

A gyulafehérvári e. f. kir. törvényszék mint bányabírók közé teszi, hogy Ebergényi János Luka zalathnai lakosnak a Nagykirniki Kandin Szent Konstantin bánya-társulat elleni ügyben Ebergényi János Luka zalathnai lakos mint árverezési vevő ellen 260 kor. 64 fill. és jurelléki felhajtása céljából a visszarverezést elrendelte.

Az árverezési feltételek következők:

I. Visszarverezési tárgyat képezi a Nagykirniki Kandin Szent Konstantin bányamű-társulatnak a lkv. IV. k. II. r. 463. lapján bejegyzett La Kandin védnevű bányatelke és ennek Nagy Vena védnevű tartozéka.

II. A visszarverés határidejéül **1900. évi szeptember hó 20.** napja d. e. 9 órája tűzük ki Verespatak községben a községvához, amikor az irt ingatlanok a becsáron alól is a legtöbbet ígérőnek fognak eladatni.

III. Kikiáltási ár a bírólal megállapított 400 kor. becsár.

IV. Az árverezni kívánók Winkler Edéné végrehajtató kivételével kötelesek a becsár 10%-át, vagyis 40 koronát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban bántpénzül a kiküldött árverező biztos kezéhez letenni, vagy annak bírói letétbe történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt átszolgáltatni, mert különben árverezésre bocsáttatni nem fognak.

A bántpénz a vételár utolsó részletébe fog beszámíttatni.

V. A vételár 3 egyenlő részletben fizetendő le a gyulafehérvári kir. adóhivatalhoz és pedig az első részletet 15 nap alatt, a második részletet 30 nap alatt és a harmadik részletet 45 nap alatt az árverezés határnapjától számítva, s a vételár részletei után vevő 5%-os kamatot köteles fizetni.

VI. Az elárverezett ingatlanok birtokába vevő az árverés jogerőre jutása idején lép be, s ettől kezdve őt illetik annak hasznai, de viselni is kötelesek annak terheit a vásári illetékekkel együtt, a tulajdonjog azonban javára csak a vételár teljes lefizetés esetén fog bekebelezetni.

VII. Ha a vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, bármelyik hitelező vagy végrehajtást szenvedett kérelmére az általa megvásárolt ingatlan újabb becsú nélkül, egyetlen határidő kitűzése mellett, a becsáron alól is újabb árverés útján a legtöbbet ígérőnek a vevő veszélyére és költségére el fog adatni, felelős lévén az általa ígert árért és minden kárért, a többire pedig igényt nem tarthat.

VIII. Az árverési feltételek ezen bíróság irattárában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A jelzálogos hitelezőkről pedig ezen bíróság tkvi hatóságánál szerethető felvilágosítás.

IX. Amennyiben jelzálogos hitelezők beleegyeznek, ezeknek követelése a vételárba betudható s azokat vevő a vételár erejéig, a bíróság utalványozása szerint, átvállalni köteles.

Felhivatnak mindazok, kik, habár külön értesítést nem is vettek, magukat a nyivánkönyvben bejegyzés által az eladandó ingatlanokra jelzálogi jogot nyerteknek vélik, hogy azt az eladásnál bizonyosabban bejelentsek, mivel ellenesetben csak maguknak tulajdoníthatják, ha a vételár felosztása az ő híruk nélkül fog megtörténni, s ha e miatt, amennyire a vételár kimerítettnek, ki fognak zártni.

Végül felhivatnak mindazon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen bíróság székhelyén, vagy ennek közelében lakaak, hogy jogaiknak a vételár felosztása alkalmi-vari megóvása végett ezen bíróság székhelyén megbízottat rendeljenek, s az eladás előtt azoknak nevét és lakását bejelentsek, mivel ellenesetben azok részére, kik ezen bejelentést elmulasztják, az ő veszélyekre és költségükre hivatalból fog képviselő nevezetű, kinek kezéhez a további kézbesítések eszközöltetni fognak.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint bányabíróknak 1900. év május hó 28-án tartott üléséből.

Nemes Sámuel,
elnök.

Vernes István,
t. jegyző.

3158 1—1

416. szám

végrh. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbírók 1899. évi Lp. 672 3. számú végzése következtében Müller Mihály ügyvéd által képviselt Csia István javára m. sulyi Sándor András ellen 1052 kor. s jár. erejéig 1900. évi február hó 8-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1120 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 2 ló, 1 pár lóhámm, 4 koez, 4 malacz, 1 brieska, 2 szekér, 150 véka tengeri, 50 véka zab és 50 véka tavaszbuza nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a marosújvári kir. bíróság 1899. évi V. 346 2. sz. végzése folytán 1052 kor. tökévelés, ennek esedékes 8% kamatai, 1/3% váltódj és eddig összesen 99 kor. 8 fillérben bírólal már megállapított költségek erejéig M. Sulyiben végrehajtást szenvedő lakásán leendő eszközésére 1900. évi július hó 31-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendel-
tetik.

Kelt Maros-Ujvárt, 1900. évi július hó 11. napján.

Dergán János,
kir. bírósági végrehajtó.

3157 1—1

Sz. 2258—1899.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosújvári kir. járásbírók mint tkvi hatóság Benkő Kálmán végrehajtó javára Mokán György végrehajtást szenvedő ellen 393 korona 8 fillér tőke, ennek 1898. évi május hó 4-ik napjától járó 5% kamatai, 49 korona 80 fill. eddigi már megállapított, ugy a jelenlegi 14 koronában meghatározott, valamint az ezután felmerülő költségek kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881. évi LX. t. cz. 146. és 156. §§-ai alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (marosújvári kir. járásbírók) területén levő hari I R. 174. számú tkvben felvett s Mokán György nevében álló A + I. r. sz. 699/2 2. hr. sz. szántóra 266 korona, a harii I R. 76. sz. tkvben A + I. r. sz. 222, 223. hr. sz. alatt felvett s Mokán György és neje Tyrilla Mária nevében álló faház és kertre 410 korona, a harii I R. 148. sz. tkvben A + I. r. sz. a. felvett legelőből Mokán György B 106. sorszám alatti jutalékára 42 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeli.

Az árverés 1900. évi augusztus hó 21-ik napján d. e. 10 órákor Hari községváznál fog megtartatni, mikor is a fenti ingatlanok a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy a 3333/88. I. M. számú rendelet 8. §-ában felsorolt óvadékképes értékpapirban az árverés megkezdése előtt a kiküldött kezéhez bántpénzül letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Maros-Ujvárt, 1900. január 17-én.

Csegezy,
kir. bír.

3155 1—1

858. szám.
I.—900.

Hirdetmény.

A pénzügyminiszter ur ő nagyméltósága az 1900. évi július hó 7-én kelt 45835. számú rendeletével a tordó-nagyszében-brassói állami közút 68.721—68.894. km. szakaszán levő 71. sz. portusi vámos hid helyreállítását 27445 kor. 38 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivételének biztosítása czéljából az 1900. évi **augusztus hó 16-ik** napjának d. e. 10 órájára a nagyenyedi kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkát végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bantpénz (vagy a bantpénznek az állampénztárnál (adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok stb.) történt letételét igazoló pénztári nyugta) csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Nagy-Enyeden, 1900. július 20-án.

Alsófehérmegyei
m. kir. építészeti hivatal.

1—3 3159

Tanulók.

Két vagy három gimn. osztályt végzett fiukat a

betűszedés,

legalább négy elemi osztályt végzett fiukat a

könyvkötészet

és

papirdobozkészítés

elsajátítására felvesz a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru-gyár Részvénytársaság. Jelentkezések elfogadtatnak a nevezett részvénytársaság főtéri üzlethelyiségében.

3153 2—?

A brassói portland-czement-gyár

ajánlja legkitünőbb

Portland-czementjét,

felelősség mellett, folyton egyenlő és teljesen megbízható minőségben, bármely vasuti állomáshoz szállítva, a

legolesőbb árban.

Nagy-Enyeden kapható:

Fesztinger Á. Dávid urnál.

3—10 3143

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru-gyár Részvénytársaság

a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlja, hogy a főtérén levő üzlethelyiségében bárhol megjelenő és bármily nyelvű

könyvek, diszművek, folyóiratokra

elvállal megrendeléseket s azokat a legpontosabban teljesíti. Együttal felhívja a közönség szives figyelmét gazdagon berendezett

papir-, rajzeszköz- és írószer-raktárára,

melyben e nemű cikkek nagy választékban igen jutányos áron szerezhetők be. Ugyanitt fogadtatnak el megrendelések modern felszerelésű

könyv- és könyomdai műintézete,
könyvkötészete, valamint dobozgyára

részére.

9—? 3081

Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas,
porcelán s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED

FŐTÉR.

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husneműek, különféle sajtok, valamint az egész országban híres orosházi házi kenyér kapható.

Uj! Különös figyelemre méltó. Uj!

A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi miniszterium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.

Köszönetnyilvánítás.

Ő Felsége Salvator Lipót főherczeg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestáru-gyár.

Ő császári és királyi Fensége Salvator Lipót főherczeg rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt cipőkkel. Ő Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők voltak a szalon-cipők.

Zágráb, 1898. július 8.

Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbest-betéti cipők kitűnőségét legjobban bizonyítja, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szives tanácsát köszöni

Dánoson, 1897. szeptember 17.

tisztelő híve

Wekerle Sándor.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

Nincs többé lábfájás!

Sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbest-talpbéléssel látja el.

Kettős vastagságu 1 frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Az asbest-talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22,500 pár szállítottatott.

Székküldés csak s utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Viszonteladónak megfelelő árengedmény.

Egyedüli elárúsítás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képvisellete és elárúsító raktára:

Kindl J. Nagy-Enyed, fő-tér.

3013 1—50

„Stearoptinum“ (Olaj-sebtapasz)

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármely sebeknél: vágás, zuzódás, égés, fagyás, mindentéle kelevény, a női emlők gyuladása és gyülése, a titkos betegségek, kiütések stb.

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

A hatásért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénz visszafizetést a „Stearoptinum“ laboratoriuma.

A pénz beküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratoriumában:

Budapest, VII. kerület Mexikói-ut 88. II. 25.

5—20 3138